

垃圾箱, 被随意破坏让人心痛

——“市井不文明现象扫描”系列报道之五

□本报记者 赵锐

最近一段时间,细心的市民会发现,一种新式的多功能垃圾箱在市区多处街道“亮相”,这款新式垃圾箱不仅外形美观,而且更凸显环保理念。据市环卫处负责人介绍,自8月1日起,我市投入大量的人力、物力,在中心城区和沿河两岸安装、更换了2300个新式垃圾箱。新安装的垃圾箱不仅外表美观,而且容量大、“可回收垃圾”、“不可回收垃圾”投放桶被分列在箱体两侧,中间还设有有害物质回收投放口,突出了低碳环保的主题。这些多种款式垃圾箱的安装不仅提高了城市净化水

平,更成为了我市街路上的一道亮丽的风景。按照设置规范要求,依据人口密度,一类路垃圾箱之间间隔50米至100米,二类路间隔100米至200米。这种设定要求本是出于方便市民的考虑,但在设置果皮箱时,有些个人或门店店主拒绝将垃圾箱设置在自己门前并阻挠安装,部分果皮箱安装后遭人为损坏甚至丢失。这些新“上岗”的垃圾箱刚刚“露脸”不久,就不断惨遭“毒手”,且呈愈演愈烈之势。截至目前,我市已有150多个售价为800元的果皮箱遭到不同程度的破坏。

“挺好的垃圾箱招谁惹谁了,被破坏成这样?”近日,看着北京南路附近被损毁移位的

新型垃圾箱,附近居民既气愤又惋惜。记者在现场看到,原本规范设立在路边的一个新型垃圾箱“无助”地倒在地上,箱体和底座已经分离,垃圾箱上一个大大的脚印清晰可见。

记者向附近居民和环卫工人了解得知,垃圾箱被破坏一般发生在晚上,部分市民为逞一时之勇或醉酒等原因,把垃圾箱作为“出气筒”,任意蹂躏。市环卫处监察中队在夜巡时,常发现一些青年因种种原因,破坏垃圾箱、宣传牌等公共设施。随后,记者在市区多处街路上发现,这些刚刚安装不久的新型垃圾箱有的箱体已经变了形,有的箱身上被胡乱涂写,还有的箱身上粘着行人吐的痰……

不仅如此,我市五星路和行政路还有多个垃圾箱被人故意烧毁。在采访中,市环卫处一位工作人员告诉记者,除有人随意损坏垃圾箱外,还有少数市民社会公德意识淡薄,向垃圾箱内倾倒污水等不允许入箱的废物。

市环卫处负责人告诉记者,按照河南省《城市市容和环境卫生管理条例》相关规定,任何单位和个人不得擅自拆除、破坏环卫设施。为了保护好垃圾箱,市环卫处采取多种措施,白天由物业公司责任到人看管、清理垃圾箱,夜晚由环卫处监察中队进行巡查。下一步,将加强巡逻和监控,如发现破坏环卫设施的行为,将依照相关规定进行处罚。

城市良好环境的创建,城市基础设施的不断完善,需要每位市民共同努力。对公共设施的破坏,可以折射出城市的文明程度,也可以反映出市民文明素质的高低。保护公共设施,不仅要靠相关部门尽职尽责的管理,更需要全体市民的道德自律、积极行动和人人参与。为此,市环卫部门呼吁,广大市民要自觉爱护环卫设施,共同维护城市环境,积极抵制那些破坏环卫公共设施的行为。

小皮影 大产业

罗山民间艺人自筹资金成立皮影文化传播公司



图为李世宏在精心给皮影上色。本报记者 郝光 摄

□本报记者 郝光

谁也不会想到,小皮影也能成大产业,演皮影戏的农民也能当上CEO(企业总裁)。12月13日一大早,罗山县周党镇龙镇村罗洼组一派热闹喜庆的场面,欢快的唢呐声中,四邻八乡的人们赶到这里。原来,河南民间工艺美术大师、罗山县著名的民间皮影艺人李世宏自筹资金创办的罗山县李世宏皮影文化传播有限公司要在这里揭牌成立了。

“一口唱出千古事,双手舞动百万兵”,这形容的就是皮影艺术的特色。罗山皮影戏是江淮地区民间艺术的典型代表,始于宋代景佑年间,是中原皮影戏流传的主要地区,历经明清,至清代中期已经形成了具有独特艺术特征的民间戏剧艺术。

千余年来,罗山皮影戏经过前辈皮影大师的潜心研习,薪火相传,现已发展为生、旦、净、丑行当齐全,唱词道白雅俗共赏,音乐唱腔优美动听,皮影制作美轮美奂,表演非常成熟的地方戏剧之一。罗山皮影

戏集江淮地区的民间戏剧、文学、音乐、手工艺、人文民俗于一身,是研究江淮民间艺术的宝贵资源。上世纪40年代,罗山县皮影艺人杨龙山、詹国祥、杨义成、岳义成等就名扬美国、日本和我国的台湾地区。2008年,罗山皮影被国务院公布为国家非物质文化遗产保护项目。

作为罗山皮影戏的传承人,李世宏从小就喜爱罗山皮影艺术,他15岁拜师学皮影雕刻及皮影戏演唱,至今20余载,始终坚守在保护和传承传统皮影戏文化的阵地上。为了更好更快地保护和传承民间艺术皮影戏,今年8月,他自筹资金注册成立了罗山县李世宏皮影文化传播有限公司。他立志要通过自己的努力,把罗山皮影戏这一民间艺术的瑰宝传承下去并发扬光大。



日前,为了解决学生取暖问题,羊山新区前进办事处奥运居委会为白高庙小学的学生送去14台电暖器,让孩子们在冬天感受到阵阵温暖。图为捐赠仪式现场。

本报记者 杨柳 摄



中国优秀的古典诗文意存高远,可以培养孩子们的古典文化底蕴和优雅情怀,其中还蕴含着美学、哲学。浙河区胜利路小学开展国学诵读活动,用优秀的传统文化资源充实孩子。该校每天都要抽出时间,在红领巾广播站的引领下,组织各班学生一起大声诵读国学经典内容。图为学生们正在诵读古典诗文。

杨婧婧 摄

A股市场流动性周报——降准促流动性好转 情绪改善仍需政策信号

投资要点:

央行降准促流动性改善。央行降准主要是对冲基础货币投放不足的状况,降准时点有超预期因素,一方面使得资金缓解的时点提前,另一方面隐含未来政策放松的力度可能超预期。未来中期流动性的缓解程度将可能超出市场预期,而短期流动性已出现改善迹象。

人民币继续呈现贬值预期,公开市场净回笼。人民币升值预期继续在低位徘徊,未来“热钱”流入规模的减少可能持续较长的一段时间。上周央行实现公开市场净回笼资金240亿元。降准降准增强了公开市场操作的灵活性,但预计在年末到期资金量较少的情况下公开市场的回笼力度依然不会太大。

货币市场利率走低,流动性宽松迹象。票据贴现利率冲高回落。货币市场利率大幅下降,长短端利率均有不同程度走低。降准的下降促成银行资金面出现重大改变,货币市场利率走低趋势可能已经确立。债券收益率走低,下行趋势明显。央票发行利率没有变化,央票一二级市场利率基本持平。

基金大幅减仓,产业资本减持力量趋弱。中投情绪指数继续小幅下滑,整体处于底部区域。基金仓位大幅下降,整体仓位回落到现在以来的中等水平。产业资本减持力量呈减弱趋势,减持家数和减持数量继续降低,净减持金额降至9月、10月份的低水平。在股指维持目前调整格局的情况下,产业资本净减持规模有望维持目前的低位水平。

投资顾问:杨景丽
执业编号:S0960611040010
以上观点仅供参考,风险自担。

尊敬的投资者:

“中投证券百度知道”正式上线了!“中投证券百度知道”总结了日常客户咨询的各种疑难问题,汇集近11万字,共分为10大类54个栏目。是目前业界独一无二的证券知识大宝库。大家只需登录http://zhidao.cjis.cn,就可以查询到你想要咨询的各种有关证券知识问题答案。如果您有更好的建议,请拨打咨询电话0376-6305999提出您的宝贵意见,我们将尽力解答并完善内容。谢谢大家的的支持。

中投证券
China Inve. Securities

投资理财

每周六上午十时在中投证券五楼举办财富讲堂
地址:民权路北段376号万家灯火营销中心五楼
财富热线:6305999

粉条质量良莠不齐 市民购买要谨慎

□本报记者 赵锐

随着冬季的到来,粉条成为大家餐桌上的常客。那么我市的粉条质量如何呢?日前,记者来到我市某蔬菜批发市场。一进市场没多远,记者就看见一些卖粉条的商户。

在该市场,记者了解到,红薯粉条分为纯红薯的和不纯红薯的,不纯的红薯粉条里面掺杂的有其它的粉,有些粉条也存在上色的现象,一些商户自己都分不清粉条到底质量如何,是否存在掺胶和上色的现象,只是告诉记者一分价钱一分货,买贵点的质

量就好。可见市场上的粉条质量

良莠不齐,市民在购买时还是要分清好坏。如果您不小心买到了劣质粉条,那可是不好吃不美味,还有可能损害您的健康。

记者了解到,劣质粉条对人体的危害不小,由于淀粉的拉力不够,一些作坊在制作粉条过程中都要加入明矾,这样粉条就会产生更大的拉力,使粉条便于定形。据专家介绍,明矾的学名硫酸铝钾,属于膨松剂。食用卫生标准中虽规定明矾可作为食品添加剂使用,但适用范围仅限于油炸食品、水产品、豆制品、发酵粉、膨化食品,且限量使用。粉条是适用范围之外的,不允许使用明矾。明矾含有大量的铝离子,人体摄入过多会导致思维和智力下降、中青年早衰、老年痴呆等症,孕妇食用过量,会影响胎儿的正常发育。怎样才能识别优劣粉条呢?相关人士告诉记者,要看、闻、折、烧。一看:优质粉条色泽自然柔和,颜色与淀粉的颜色相近,偏黄色;那些看上去白净透亮的粉条很可能加入了吊白块,最好不要购买。二闻:优质粉条会散发原材料本身的香味,如大米、红薯、土豆的味道;劣质粉条则几乎没有气味或有臭味、酸味、刺鼻味。三折:优质粉条柔韧性较好,即使将其折弯也不易断;劣质粉条很脆很硬,轻轻一折就会断。四烧:取一小截粉条,用打火机点燃,劣质粉条燃烧后会在几秒钟内熄灭,不会发出声音;而劣质粉条着火后不会很快熄灭,在燃烧过程中还会发出“噼里啪啦”的声音。

一个基层老干部工作者的大爱人生

□本报记者 孟磊

他没有惊天动地的英雄壮举,也没有激动人心的豪言壮语,他在平凡的岗位上用点点滴滴的实际行动,温暖了一个需要帮助的人;他始终把“做人以德为本,做事奉献当先”作为自己的座右铭,把春风化雨般的真情播洒到每一个退休老干部的心中。他就是平桥区商务局老干部管理服务科科长刘韩正。

刘韩正接手老干部管理服务科工作至今刚好10年,10年,在时间长河里是短短一瞬间,但在人生道路上却是一段漫长时光。刘韩正用他十年如一日无怨无悔的默默奉献,书写了一个基层老干部工作者的大爱人生。

深怀感情,用心、用情、用力搞好服务
由于离退休干部居住分散,很多人儿

女又不在身边,他们报销医药费只能自己拖着年迈的身体来回奔波。刘韩正经常和他们电话联系,很多老干部接触他以后,都把工资、生活补助费交由他代领,离休干部刘福益说:“医药费、补助费都是他帮我领取送来,他办事比我自己的儿女还让我放心。”几年来,刘韩正每个月都利用下班或休息时间,骑车到分管的三四十名离退休干部家中跑一遍,收取他们的药费,待报销后再用信封分装好及时把钱送到他们手中。刘韩正说:“这些事做起来虽然麻烦辛苦,但是这些老干部对我的信任,干不好对不起自己的良心。”

默默奉献,让温暖在服务中延伸
在刘韩正看来,离退休干部的事,没有分内分外之分,没有大事小事之别,只要交

□李春富

民以食为天。于是,在大大小小的酒店之外,诞生了别具风味的大排档。大排档以其有特色、价格低、味道鲜、食品丰富、方便快捷、形式灵活,不但成为中低收入者的最爱,也日渐吸引有钱人积极参与。然而,作为民间的特色“食场”,当人们享受大排档美食的同时,也不免抱怨大排档的种种弊病:脏乱差,大排档实在是太不讲“排场”了。

本报记者在相关报道中为大排档总结出“五宗罪”,其实,如若细数,远非这些“罪状”。归结起来,骨子中透露出来的就是不文明!这与我市开展六城联创、建设魅力信阳极不相称,必须加以彻底根治。有关部门看到了这一点,并下了很大力气,采取了很多措施,效果也很明显。但笔者以为,虽然没有达到根治的效果,比如,除几个主要地方得以集中、规范以外,中心城区许多地方的大排档依然很乱,提前出摊、占道经营、污染环境、“躲猫猫”等现象经常发生……怎么根治?除政府有关部门必须下决心之外,应当在以民为本、科学规划、措施得当等方面动动脑筋,在保留信阳“排档文化”的前提下,真正把大排档搞成既有特色,又有成色,既方便市民、又文明经营,既有社会效益,又有经济效益的多赢文化快餐。

大排档既不能取消,又要管好,让它成为城市的亮丽名片,这考验的是城市管理者的智慧。如何达到这一效果,笔者也不揣冒昧,谈谈自己的看法。一边是整治环境卫生,一边是市民的需要,况且大排档往往关乎着不少百姓的生计。因此,政府部门应拓展思路,不能一味地“死管”,要有创新意识。具体说,政府部门首先必须花大力气进行调查,这些大排档能否集中起来,在哪里集中既便民又尽量不扰民。再严格地划片、划道、限时经营;政府再加大资金投入,进行统一的服务着装、持证上岗、灯光设计、垃圾清运等,使它们真正成为城市流动的风景。其次,政府部门要加大宣传力度,提高市民和从业者的素质,形成相互监督、齐抓共管的社会氛围。再次,要建立奖惩机制,通过市民评比,定期或不定期评选出好与坏,好的给予奖励,差的给予警告,直至吊销执照,形成制度,年年如此。通过管理、教育与引导,让市民在卫生文明的环境中获得熏陶,久而久之市民就会形成良好的卫生文明习惯。

大排档是从民间自发形成的,要想把它做成既能展示信阳的特色饮食文化,又能够解决低收入者的谋生问题,并能够给市民生活带来方便的产业,做成信阳的饮食文化名片,绝非一朝一夕之功,其关键在于市民的素质提高与政府工作的得力到位。只有二者同心协力,我市的大排档才能真正“排场”起来。



“雪”中送“炭”

□本报记者 郝光

12月7日是二十四节气中的大雪,气温骤降。当日,家住信阳市区成功南路简易住房的87岁孤寡老人王河滨家中迎来几位特殊的客人。他们就是信阳供电公司“春风”青年志愿者,带队的是该公司客户服务中心建设路业扩服务班班长王军。

2006年,王军在一次营业普查中发现王河滨孤寡一人,仅靠低保金度日。他心中十分不安,便和老人结成帮扶对子,从此开始了爱心帮扶。逢年过节,他必前往慰问,送

去节日问候。气温变化前,他也前往询问所需。就在20天前,他们刚刚去老人家中嘘寒问暖,但随着冬季到来,气温不断降低,王河滨老人破旧的住房和简陋的保暖条件还是让王军放心不下。当天,王军他们买来棉被、鸡蛋、食用油等去看望老人。在老人家中,王军又检查了老人家中用电线路情况,房屋通风、采光、漏雨情况。担心老人记忆不好,他又在老人房中不同的地方留下电话号码,以便有事联系。临别时,王军拉着老人的手,一再嘱咐:“要吃好,别冻着,多晒太阳,多遛弯,有空我们再来看您!”

为民敢捅马蜂窝

□王萌萌

近期,家住固始县二里井村的杨老太的住宅旁来了一些“不速之客”——马蜂,这群马蜂将窝安在附近的一棵大柳树上,晴天的时候就出来活动,这让周围的居民叫苦不迭,部分居民还被马蜂蜇伤。考虑到固始县近期已经发生了被马蜂蜇后导致一死一伤的意外事件,为了保障居民的正常生活,日前,固始县巡特警大队联合县消防大队,准备共同消灭马蜂窝。消防大队官兵在巡特警的带领下来到了事发地点,因柳树下遍布杂草和枯萎的高粱秆,且马蜂窝所

在位置比较高,所以采用直接焚烧的方式不切实际。消防官兵将两根竹竿用麻绳捆绑起来,在竹竿顶端扎上浸满了汽油的旧衣服,待两名队员穿好防护服后,便将衣服点燃,把竹竿插入蜂窝中。巡特警设置了临时警戒线,禁止过往的群众进入危险地区。蜂窝迅速燃烧起来,很多马蜂围着蜂窝乱飞。过了大约十分钟,大部分马蜂被当场烧死,剩下的一小部分蜂窝在掉落的过程中卡在在了树枝上。消防官兵动用高压水枪,将其冲了下来。至此,马蜂窝被彻底端掉了。周围的居民拍手叫好,并对巡特警和消防官兵表示感谢。

产生纠纷,刘韩正知道情况后立刻赶到现场,在他给老干部做工作的期间,接到了母亲去世的噩耗。因工作繁忙忙于对母亲照顾的愧疚几乎让他当场崩溃,但他却强忍悲痛直至把事情彻底解决,才拖着疲惫的身子回去奔丧。

2009年12月,刘韩正的老伴查出患有恶性肿瘤,从未休过公休的他破例请了5天假,陪老伴做了手术。就在老伴术后的时间里,他还见缝插针把急需用药的3名老干部报请的药费送到他们手中。在老伴休养和定期去医院复查期间,刘韩正克服种种困难,坚持工作,没向单位请过一天假,更未提过任何要求。

10年来,刘韩正多次收到老干部和他们的亲属送来的感谢信和锦旗,多次受到市、区各级部门表彰。10年来,他以一颗乐于奉献、执着追求、无怨无悔的心诠释了一名基层老干部工作者为老干部事业默默无闻、无私奉献上的高尚情怀,以实际行动展示了一名共产党员应该具备的可贵精神和优秀品格。